



अंगणवाडीसाठी बालशिक्षण सेवा सबलीकरण कार्यक्रम: शालापूर्व तयारी चाचणी

मोजमाप चौथे : लेखी मजकुराची जाण : पुस्तकाचे वाचन

अंगणवाडीचे नाव :

तालुका

विद्यार्थ्याचे नाव :

विद्यार्थ्याचा ID

प्रश्नकर्त्याचे नाव :

चाचणीचा दिनांक

15 पैकी मिळालेले गुण

टीप - या चाचणीसाठी 'कचरापेटी' हे पुस्तक वापरावे. योग्य उत्तरासाठी प्रत्येकी एक गुण द्यावा.

प्रश्न कर्त्याने देण्याची सूचना : मुलाच्या शेजारी बसावे व सांगावे मी तुला या पुस्तकातून एक गोष्ट वाचून दाखवणार आहे.

ती वाचून दाखवताना तू मला मदत करायचीस.

क्रमांक	कृती व प्रश्न	विद्यार्थ्याचा प्रतिसादाची नोंद	गुण
1	पुस्तक समोर ठेवावे व विचारावे या पुस्तकाचे नाव कुठे लिहिले आहे ?		
2.	मग पहिले पान उघडून विचारावे पुस्तकात गोष्ट कुठे लिहली आहे ? मूल चित्र दाखवते का मजकूर हे पाहावे मजकूर दाखवला तरच गुण द्यावा		
3.	आता मी गोष्ट वाचायला सुरुवात करणार आहे कुठून सुरुवात करू ? मुलाने पहिल्या वाक्याचा पहिला शब्द दाखवला तरच गुण द्यावा.		
4.	इथून सुरुवात करून मी कुठल्या बाजूला वाचत जाऊ ? मुलाने डावीकडून उजवीकडे दिशा दाखवल्यास गुण द्यावा.		
5.	एक ओळ शब्दांखाली बोट ठेवत वाचून दाखवावी शेवटच्या शब्दापाशी थांबून विचारावे आता मी इथून पुढे कुठे वाचत जाऊ ? मुलाने दुसऱ्या ओळीतील पहिला शब्द दाखवला तर गुण द्यावा.		
6.	पहिले पान वाचून संपवावे शेवटच्या शब्दापाशी बोट ठेऊन विचारावे. आता मी पुढची गोष्ट कुठे जाऊन वाचू ? मुलाने पान पलटून पुढील पानावरील वाक्याची सुरुवात दाखवली तर गुण द्यावा		

7.	दुसऱ्या पानाच्या शेवटच्या शब्दा पर्यंत बोट ठेवत वाचत जावे व विचारावे आता कुठे जाऊन पुढची गोष्ट वाचू ? मुलाने उजव्या पानावरील मजकुराची सुरुवात दाखवल्यास गुण द्यावा		
8	तिसरे पान पूर्ण वाचावे व चौथे पान उघडावे पुस्तक मुलाला उलटे दिसेल असे ठेऊन विचारावे आता या पानावर मी कुठून वाचायला सुरुवात करू ? मुलाने पानावरील पहिल्या शब्दापासून सुरुवात करायला सांगितली तर गुण द्यावा. मुलाने उलटे पुस्तक सुलटे करून उत्तर दिले तरी चालेल.		
9	वाक्याच्या शेवटी असलेला पूर्ण विराम दाखवून मुलाला पुढील प्रश्न विचारावा 'हे टिंब इथे का दिले आहे ? जर मुलाने वाक्य संपले आहे किंवा वाचताना तिथे आपण थांबतो असे उत्तर दिल्यास गुण द्यावा.		
10	गोष्टीत खूपदा आलेला शब्द दाखवण्यास सांगावा. उदा : पेटी असं कुठे लिहलं आहे ते दाखव. . मुलाने शब्द बरोबर दाखवल्यास गुण द्यावा.		
11	पुस्तकातील एक ओळ दाखवून ' या ओळीतला सुरवातीचा शब्द दाखव. असे सांगावे . मुलाने बरोबर दाखवल्यास गुण द्यावा.		
12	ओळीतला शेवटचा शब्द दाखव. असे सांगावे. मुलाने बरोबर दाखवल्यास गुण द्यावा.		
13	शेवटचा शब्द दाखवून या शब्दातील पहिले अक्षर दाखव असे सांगावे. मुलाने बरोबर दाखवल्यास गुण द्यावा.		
14	तुला या पानावरील कोणते अक्षर माहिती आहे ते दाखव. मुलाने अक्षर कोणते आहे हे ओळखल्यास गुण द्यावा.		
15	एक पान वाचून दाखवल्यावर ' ही गोष्ट कुठे संपेल असे विचारावे. मुलाने पुस्तकाचे शेवटच्या पानावरील शेवटचा शब्द दाखवल्यास गुण द्यावा.		